@




[ padpom Ha3bIBaeTCA MHOXECTBO
V3I10B 1 CBA3EN Mexay HUMM.

*Kaxkgbin y3en Ha3blBaeTc4

T 8eplUHOU, a KaXkaas CBsi3b
eopus rpados pe6pom.

«Kaxknoe pebpo coeanHSAET TONbKO
[1BE BEPLLUHbI.




[Tpumep rpada




*[‘padpbl genaTca Ha
opueHMuUpo8aHHbIe U
HeopueHMUpPOBaHHLIe.

* OpueHmupoeaHHbIU epagh — Takown
rpady, B KOTOPOM MOXHO ABUraTbCs OT
BEPLUMHbBI K BEPLLUMHE TOMNbKO B OJHOM
HanpaBneHnu

* B HeopueHmMuposaHHOM rpadpe MOXHO
nepeaBuraTbcsi CBOOOJHO OT BEPLUNHBI
K BEPLUMHE B NHODYH CTOPOHY.

[ pad, B KOTOPOM NPUCYTCTBYIOT KakK
OPUEHTUPOBAHHbIE pebpa, Tak n
HEOPMEHTUPOBAHHbLIE, HA3bIBAETCH

Knaccundpunkauyms

rradooB




[Tpumep opueHTUpoBaHHOrIO rpada




[Tpumep HEOPUEHTUPOBAHHOIO rpadoa




[Tpumep cmellaHHOoro rpada




Knaccundpunkauyms

rradooB

* [ padbl TakKe OenaTcda Ha e36eWeHHbIe U
Hee38eWeHHbIe.

[ padp, B KOTOPOM Kaxoomy pebpy B
COOTBETCTBME NOCTaBNEHO HEKOTOPOE
yucrioeoe 3Ha4yeHue — 8ec, Ha3bIBAETCH
838ellIEHHbIM rpadooMm.

« Ecnn Hukakozo 4ucriosoz2o 3Ha4yeHus1 pébpam
He NocTaBneHo, To rpad Ha3blBaeTCA
He838eUWeHHbIM.

- [10 aTOrO MbI paccmMmaTtpuBanm TONbLKO
HeB3BeLLUEeHHble rpadbl

- B HaszBaHuM rpadpa ykasblBaloT ero
OPUEHTUPOBAHHOCTb/HEOPNEHTUPOBAHHOCTb
N B3BELLEeHHOCTb/HEB3BELLEHHOCTb



B3BelleHHbI HEOPUEHTUPOBAHHLIN rpad

6 a

60
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*[padh, B KOTOPpOM Mexay nodon napom
BEPLUMH CYLLECTBYET, KAK MUHUMYM, OOWH
MNyTb, HA3bIBAETCH CBA3HbLIM

« Ecnin B rpadpe cyuwiecTByeT XOTs Obl 0gHa
BEPLUNHA, HE CBSA3aHHAadA C APYrMMu, OH

Knaccudukauus Ha3blBaeTCs HECBA3HbIM.

rradooB

- 3a4acTyto B Ha3BaHuu rpada
CBA3HOCTb/HECBSA3HOCTbL OMNMyCcKaeTcA.




B3BelleHHbIV CBA3aHHbI OPUEHTUPOBAHHbLIN
rpag

11




HeB3BelUeHHbIN HECBA3AHHbIV
HEOPUEHTUPOBAHHLIU rpad




*[pad, B KOTOPOM 4mcro pebep 6mm3Ko K
MaKCUManbHOMY (Korga KaXaas BepLumnHa
rpadpa cBsizaHa ¢ ftoboun gpyron BepLUNHOMN

Knaccudpurkauus rpaca pébpamm), Ha3bIBaeTCA MIOMHbIM

rpadooB 2paghom.

*['pad c NpOTUBOMNONOXHbLIM CBOUCTBOM,
MMEILLIMN Marioe Ynucro peobep,
Ha3bIBAETCS pa3peXeHHbIM 2paghom.

- J1ltobon cBsA3HbIN rpad SABNAETCA NNOTHbIM, HO
HEe KaXXObIW NNOTHbIN ABMAETCH CBA3HbIM




[TNOTHbLIN rpad




e [lems1éu Ha3bIBaeTcHa pebpo, KoTopoe
COEUHSIET BEPLUUHBI V1 U v2, NPUYEM v1 U v2
coBnagarT. IHbiIMU crnoBamMu, NeTNS — 3TO
pebpo, KOTOPOE HAYMHAETCA U
3aKaH4YMBaEeTCH B OQHOU BEPLLMHE.




[pad c netTnen




MHUMOEHTHOCTbL — NOHATNE, NUCMNOMb3yeMoe
TOJSIbKO B OTHOLLEHUN pebpa n BepLUMHBLI. Ecnn
MHUMOEHTHOCTb vl, v2 - BepWuHbl, a R = (v1, v2) - coegunHaroLlee
nx pebpo, Toraa BepLunHa vl n pedbpo R
MHUMOEHTHbI, BEPLUMHA v2 N pedpo R ToXe
MHUNOEHTHDI.

[1Be BepLUnHbI (MK aBa pebpa)
MHUWAEHTHBIMU ObITb HE MOTYT.




MHUMOEHTHOCTb

BepwunHa V1 — HunaeHTHa pebpy R
BeplwmnHa V2 — nHunaeHTHa pebpy R



e CMeXHOCMb — NOHSATUE, NCMNONb3YEMOE B

OTHOLLUEHUN TONbLKO ABYX pEbep, NMOO TONbLKO
CMEeXHOCTb OBYX BEPLUUH: ABa pebpa, NHUMOEHTHbIE
OQHOW BepLUMHE, Ha3bIBalOTCA CMEXHbIMU;
OBE BEPLUUHbI, UHUWOEHTHbIE OAHOMY pPebpy,
TaKXXe Ha3blBalOTCS CMEXHbBIMMU.




Pebpa R1 1 R2 — CMeXHble T.K ’/
MHUWOEHTHbI OOHOW BEpLINHE V2 | vq |

V2

BeplwmnHbl V1 1 V2 CMeXHble T.K
NHUMOEHTHbI ogHOMY pebpy R1

BepLimnHbl V2 1 V3 CMEXHbIE T.K.
NHUMOEHTHbI ogHOMY pebpy R2

R2



* Mapwpym — 3T0 npoxoJa, no rpady yepes
3a/laHHY0 NOCNeA0BaTE/IbHOCTb BEPLUMH.
* Ecn vy = v}, Ha4yaNlbHAs M KOHEYHaA BEPLUMHDI

MapLupyT nocnenoBaTeIbHOCTU COBMNAAAOT, TO
MapLPYT 3aMKHYmM, UHa4Ye MapLIpyT OmKpsim.




OTKPbITbI MapLUPYT

2-4-1-2-3-4-1



3aMKHYTbIA MapLUpPyT

2-3-5-4-3-2



e [Jenb — MapLUpyT, B KOTOPOM J1t060e pebpo
rpada BXxoauT He bornee ogHoro pasa. Ecnu
BCE BEPLUMHbI TAKOro MapLupyTa He
NOBTOPSAOTCS, TO LENb
Ha3bIBaeTCsl OMKpbIMou (PUCYHOK 10).

* ukriomM Ha3bIBaAeTCA LEeNnb B KOTOPOU
Ha4yarnbHas N KOHeYHaqa TOYKM MapLupyTa
ABNAIOTCA 0AHOW BepLIMHOW. Ha puUcyHKe 11
BepLUMHA 2 gdBNSAeTCA Ha4aroM U KOHLIOM
LIMKNMMYECKOoro mapLupyra.




OTKpbITasa Lenb




3aMKHyTas LUenb




e Mampuua cmexHocmu 2pagha — 3170 cnocob
npencrtaBneHuda rpadpa B Buae KkagpaTtHOM
MaTpuLbl, B KOTOPOWU KaXXaObl 3NEMEHT
NpUHMMaET O4HO U3 OABYX 3HA4YeHUn: O nnm 1
Onsi HeB3BELLUEHHOro rpada. 3HadeHmnss 1 n 0

[lpencTtaBneHne oTobOpaxkatoT cyLlecTBoBaHWe pebpa mexay

rradooB. MaTtpuua BEPLUMHAMMW, KOTOPbIE XapaKTepU3yHrTCH
CMEXHOCTMW. HOMepaMu CTPOK 1 CTONOLIOB.

* Ecnu rpad B3BeLLEHHbLIW, TO 3NEMEHTaAMM
MaTpuLbl CMEXHOCTU DyayT yncna,
COOTBETCTBYHOLLME BECAM pebdep,
COENHSAOLWWNX BEPLLUWHbLI, HA NepecevyeHnmn
KOTOPbIX B TAbnuue CTOUT Sf1IEMEHT.




HeB3BeLLUEHHbIN HEOPUEHTUPOBAHHLIN rpad




Ne
BepLUMH
bl

1

2
3
4
5

1

0
0

MaTpuuya cMeXXHOCTU

0 1 0 0 1

0
1
1

1

1
1
0

1



HeB3BeLLUEeHHbIV OPUEHTUPOBAHHBLIN rpad




MaTpuuya cMeXXHOCTU




B3BelleHHbI HEOPUEHTUPOBAHHLIN rpad

‘ 40

18

‘ )
4




MaTpuuya cMeXXHOCTU

2 40 0 22 6 15
3 0 22 0 14 0
4 0 6 14 0 20
5 18 15 0 20 0



BEKTOP CMEXHOCTU

Ne gepluiMHbl  BeKTop CMEeXHOCTH

['pad MoxeT ObITb E g 0o |13
NpeacTaBneH c J
1 |023

NOMOLLIBIO 8@éKmMopa

cMmexHocmu. B BekTope 2 |1
CMEXHOCTU ONa KaXXaou o e
BEPLUMHbI XPaHATCS HOMepa 5 2

CMEXHbIX C HEW BEPLLVH.



 Ellle ogHOM dhopMon npeacTaBneHns rpada
SABNSIETCA Mampuuya UHYUUOeHmMHocmu, B
KOTOPOW YKa3blBalOTCA CBA3U MeXay
MHUMOEHTHLIMMN 3fieMeHTaMu rpadoa.
CTonbubl MaTpuLbl COOTBETCTBYIOT pebpawm,
CTPOKN — BEPLUUNHAM.

Matpuua * B kaxkgom anemeHTe MmaTpuLbl
WHUNAEHTHOCTU MHUWAEHTHOCTU HEOPUEHTMPOBAHHOIO rpada
CTOUT 0, eCcnu BepLUNHA HE UHUUAEHTHA
pebpy, Unu 1, ecnu BepLUMHa UHLUNOEHTHA

peobpy.

* B cny4yae opueHTMpoBaHHOro rpada s
MaTpuLly BHOCATCA 1, eCnun BEPLUMHA
MHUWOEHTHA pebpy 1 ABASETCS €ro Havyarnow,

nnu 0, ecnn BepLUMHA He NHUMOEHTHA pebpy,
unu -1, ecnu BepLUNHAa MHUNAEHTHA pebpy U




HeB3BeLLUEHHbIN HEOPUEHTUPOBAHHLIN rpad




MaTpuua MHUMOEHTHOCTW
e @b o d e
BepPLUNHaA
1 1 1 0 0 0

1 1 0

o O

0 1 1



HeB3BeLLUEeHHbIV OPUEHTUPOBAHHBLIN rpad




MaTpuua MHUMOEHTHOCTW

el O O R
BepPLUNHaA
1 1 -1 0 0 0



e CriucokK cMexxHocmu — eLle OauH 13
cnocoboB npeacrasneHus rpada B BUOeE
KOnfeKumMn CrNMCKOB BEPLLVH.

« Kaxxoon BepLUMHE rpadpa COOTBETCTBYET
CMEKHOCTU CMMCOK, COCTOSILLINI 13 "cocenei" 3Tou
BepLUUHbI. Ecnin rpad B3BeLLEHHbIU, TO
PAOOM C HOMEPOM BEPLUUHbI-COCEaA TaKXe
yKasblBaeTcs afinHa pebpa 4o 3Ttoro coceqa.

Cnncok




CnnNcokK CMeXXHOCTW

CnncoK CMeXHoCTH

N2 BepLUMHbI

0 > 1 3 —— 2 5/

1 » 3 | 2

2 >

NN
Y
(&)
D




[IpoekTnpoBaHme
roradooB Ha

arnropuTMmn4ecko
M A3blke C++

» Co3paeTtcd knacc Graph, oH byaet
LLIAOOHHbIM, YTODLI Y3en rpada mor
cofepXkaTb AaHHbIE pa3HOro Tuna
(Hanpumep, CTPOKU U Yncna,).

 [pad OyaeT npeacrasneH cnegyrowmm
obpa3oM: Bce BepLUMHbI rpada 3aHOCATCS B
BEKTOP BEPLUMH rAe UHOEKC KaXXaoW
BEPLLUNHBI COOTBETCTBYET €€ NMHOEKCY B
MaTpULe CMEXHOCTN.

* Hanpumep, ecnu B BEKTOPE BEPLLUMNH Y OOHOU
BEPLUUHbLI MHOEKC i, a Y APYrou j, TO Hanuyune
nnn oTcyTcTBue pebpa mexay BepLimHamm B
MaTpuLe CMeXHOCTU onpenensaeTcd
3Ha4YeHunem no nHaekcy [il[jl.

* B npuBaTtHOM nore knacca Graph XpaHUTc4



CBoucCTBa Knacca

BekTop
BEPLUMH
[ i 2 Vn ] a;: - Beca pebe
vil1[a11 Q12 a4 J PEOED,
1 N | MHUMAEHTHbIX -0l U1
n— V21921 Q22 A2n | j-i sBepwmre. B
23Me : : ' : cayyae

P P v, A,1 O A HeB3BeLeHHbIX
MaTpuubl | - rpados NpMHUMaIOT
CMEXHOCT Manmua ABa 3HavyeHna—0wu 1l

7 CMEXHOCTW



CosnaHune knacca. CBOMCTBA KJlacca

template <class T>

1class Graph

{

private:
//BekTop BepwuH
vector<T> vertexList;

//MaTpuua CMeXHOCTMU
vector<vector<int>> adjMatrix;

//Pa3mMep BeKTOpa BEpWWH U MaTpuupl CMEXHOCTW
int maxSize;



Co3gaHue knacca. KoHCcTpyKTop

template<class T>
Jinline Graph<T>::Graph(const int& size)

{
this->maxSize = size;
this->adjMatrix = vector<vector<T>>(size, vector<T>(size));
-] for (int 1 = 9; i < this->maxSize; ++i)
{
] for (int j = @; j < this->maxSize; ++j)
{
this->adjMatrix[1i][]j] = ©;
] }s
I }s
B




MeToabl NpoBepKM Ha 3anOSTHEHHOCTDb

template<class T>
=linline bool Graph<T>::isFull()

{

return this->vertexList.size() == this->maxSize;

)

template<class T>
=linline bool Graph<T>::isEmpty()

{

return this->vertexList.size() == 0;

3



BcTaBka BepLUMNHDI

template<class T>
-linline void Graph<T>::insertVertex(const T& vert)

3{ if (this->isFull())
{
cout << "HeBO3MOXHO A06BaTb BepuwuHy." << endl;
return;
}s

this->vertexList.push_back(vert);

}s




[Tony4yeHne nHaekca BepLUnHGI

template<class T>
—linline int Graph<T>::GetVertPos(const T& v)

{
= for (int 1 = 0; 1 < this->vertexlist.size(); ++i)
{
=] if (this->vertexList[i] == v)
{
return 1i;
I }
I ¥
return -1;
15




[lony4yeHne KkonnyecTea BePLUMH

template<class T>
1inline int Graph<T>::GetAmountVerts()

{

return this->vertexList.size();

};



[Tony4yeHne Beca mexay BepLUnHaMu

template<class T>
Zlinline int Graph<T>::GetWeight(const T& v1, const T& v2)

3{ if (this->isEmpty())
{
return 0;
i }s
int vl_p = this->GetVertPos(vl);
int v2_p = this->GetVertPos(v2);
3 3f (vip == -1 || v2 p == =1)
{
cout << "OgHoro u3 ysnoB B rpade He cywecTtByeT." << endl;
return 0;
}s

return this->adjMatrix[vl_p][v2_p];
};




[lony4yeHne BeKTopa coceaent

template<class T>
Istd: :vector<T> Graph<T>::GetNbrs(const T& vertex) {

std::vector<T> nbrsList; // co3saaHue cnucka cocepeu

int pos = this->GetVertPos(vertex); /* BblMMCNEeHME no3uUMM vertex B mMaTpuue CMexHocTu */
] if (pos != -1)

{ /* nposepka, 4TO vertex ecTb B MaTpuLeE CMEXHOCTU */

] for (int 1 = @; 1 < this->vertexList.size(); ++1)
{
] if (this->adjMatrix[pos][i] != 0)
{

nbrsList.push_back(this->vertexList[1]);

}
}
¥

return nbrsList; // Bo3BpaT cnucka coceaeu

i



BcTaBka pebpa Ansg opmeHTUpoBaHHOIO

template<class T>
[gvoid Graph<T>::InsertEdge(const T& vertexl, const T& vertex2, int weight = 1) {
= if (GetVertPos(vertexl) != (-1) && this->GetVertPos(vertex2) != (-1)) {

int vertPosl = GetVertPos(vertexl);
int vertPos2 = GetVertPos(vertex2);
= if (this->adjMatrix[vertPosl][vertPos2] != @ && this->adjMatrix[vertPos2][vertPosl] != 0)
{
cout << "Pebpo mexgy BepwuMHamu yxe ecTb" << endl;
return;
: }
= else
{
this->adjMatrix[vertPosl][vertPos2] = weight;
i }
i }
= else
{
cout << "Obeux BepwuH (MNM opHON U3 HUX) HeT B rpade " << endl;
return;
i }
RE




BcTtaBka pebpa ans HEOPpUEHTUPOBAHHOIO

orzieers
template<class T>
void Graph<T>::InsertEdge(const T& vertexl, const T& vertex2, int weight = 1) {
if (GetVertPos(vertexl) != (-1) && this->GetVertPos(vertex2) != (-1)) {
int vertPosl = GetVertPos(vertexl);
int vertPos2 = GetVertPos(vertex2);

if (this->adjMatrix[vertPosl][vertPos2] != @ && this->adjMatrix[vertPos2][vertPosl] != 0)

{
cout << "Pebpo mexay BepwuHamuM yxe ecTb" << endl;
return;
}
else
{
this->adjMatrix[vertPosl][vertPos2] = weight;
this->adjMatrix[vertPos2][vertPosl] = weight;
}
}
else
{
cout << "Obeux BepwuH (MNM OAHOW U3 HUX) HeT B rpade " << endl;
return;
}

B



[leyaTtb MaTpuLbl CMEXHOCTU rpada

template<class T>
void Graph<T>::Print() {
if (!this->isEmpty())

{
cout << "MaTpuua cmexHocTu rpada: " << endl;
cout <¢ "= g
=] for (int 1 = ©; i < vertexList.size(); ++i)
{
cout << vertexList[i] << " “;
}
cout << endl;
= for (int 1 = @; 1 < this->vertexList.size(); ++1) {
cout << this->vertexList[i] << " ";
= for (int j = ©; j < this->vertexList.size(); ++j) {
cout << " " << this->adjMatrix[i][j] << " ";
i }
cout << endl;
i }
i }
=l else {
cout << "lpap nyct " << endl;
I }
}




OJTy4EHME KOoNnyecTBa pebep Ans

OPUEHTUPOBAHHOIO rpada

template<class T>
=int Graph<T>::GetAmountEdges()

{
int amount = ©;
= if (!this->IsEmpty())
{
= for (int 1 = @; i < this->vertList.size(); ++1)
{
= for (int j = @; j < this->vertList.size(); ++j)
{
= if (this->adjMatrix[i][j] != ©)
{
amount++;
}
}
}
}
return amount;
B




OJTy4EHME KOoNnyecTBa pebep Ans

HEOPUEHTUPOBAHHOTIO rpada

template<class T>
-1int Graph<T>::GetAmountEdges()

{
int amount = ©;
= if (!this->IsEmpty())
{
=] for (int 1 = ©; i < this->vertlList.size(); ++1i)
{
= for (int j = @; j < this->vertList.size(); ++J)
{
= if (this->adjMatrix[i][j] != ©)
{
amount++;
}
}
}
}
return amount / 2;
RE




pumMmep paboTbl ¢ rpadoM. (OpMeHTUPOBaHHbIM,

HeB3BeLUEHHbIM)




=int main() {

setlocale(LC ALL, "Russian");

2 |

Graph<int> graph; // co3gmaHue rpada, copepxawero BepwuHsl C HOMEpamu UeNoro Tuna
int amountverts, amountkdges, vertex, sourceVertex, targetvertex;

cout << "BBeauTe kKonuyecTBO BepuuH rpada: "; cin >> amountVerts; cout << endl;
cout << "BBeauTte konuyectBo pebep rpada: "; cin >> amountEdges; cout << endl;

= for (int 1 = @; 1 < amountVerts; ++1i)

{
cout << "BepumHa: "; cin >> vertex;
graph.insertVertex(vertex);
cout << endl;

= for (int 1 = @; i < amountEdges; ++1) {

cout << "WcxopgHaa BepwuHa: "; cin >> sourceVertex; cout << endl;
cout << "KoHeyHasa BepuwwuHa: "; cin >> targetVertex; cout << endl;

int* targetvertPtr = &targetvertex;

graph.Insertkdge(sourceVertex, targetvertex);

¥

cout << endl;
graph.Print();

}
_getch();

return 0;




= UcxonHaa BepumHa:
€8] C:\Users\ASUS\OneDrive\doxymerto\[THATMY\lNepebiit kypq

Beeaute konu4yecTBO BepuwuH rpada: 4

KoHe4yHaAa BepuwuHa:

Beeaute konuyecTtso pebep rpada: 6

BepuuHa:
BepuuHa:
BepuwuHa:

BepumHa:

1

UcxonHan

KoHe4HaR

UcxonHan

KoHe4HaR

UcxonHan

KoHe4Han

UcxonHan

KoHe4HaR

UcxonHan

KoHe4HaR

BEepWHUHA:

BEepWHHa:

BEpWHHA:

BEepWHHAE:

BepWHHa:

BEepWHUHA:

BEepWHUHA:

BEepWHHa:

BepWHHA:

BEpWHHAE:

MaTtpuua cmexHOCTH rpada:

1

2

3

il







Jint main() {

setlocale(LC ALL, "Russian");

{
Graph<int> graph;
int amountVverts, amountEdges, vertex, sourceVertex, targetVertex, edgeWeight;
cout << "BBeauTe KOAMYecTBO BepwuH rpada: “; cin >> amountVerts; cout << endl;
cout << "BBeguTe konuyecTBO pebep rpada: "; cin >> amountEdges; cout << endl;
for (int 1 = @; 1 < amountVerts; ++1i) {
cout << "BepwuHa: "; cin >> vertex;
graph.insertVertex(vertex);
cout << endl;
)
for (int 1 = ©; 1 < amountEdges; ++1) {
cout << "McxopgHaa BepuwwmHa: "; cin >> sourceVertex; cout << endl;
cout << "KoHeyHaa BepwmHa: "; cin >> targetVertex; cout << endl;
cout << "Bec pebpa: "; cin >> edgeWeight; cout << endl;
graph.InsertkEdge(sourceVertex, targetvertex, edgeWeight);
}
cout << endl;
graph.Print();
h
_getch();

return 0,



NCcxoaHaa BepluHa:

KONM4YeCcTBO BepuwuH rpaga: 4
‘ KoHe4yHanA BepuMHa:

KONMn4ecCTEeoO pe6ep rpa@a: 6 Bec pe6pa; 2
1 McxogHaa BepuuHa:

KoHe4YyHanA BepuMHa:

2
Bec pebpa: 10

NCcxoaHaa BepluHa: .
MaTpuua CMexXHOCTHM rpaga:
KoHe4yHanA BepuMHa: il 1 2 3 4

/7 180

Bec pebpa: 2

2
NcxogHaa BepuMHa: 6 11
2

KoHe4yHan BepuMHa:
Bec pebpa: 3

NcxoaHaa BepliMHa:
KoHe4yHanA BepuMHa:

Bec pebpa:
7

NCcxoaHaa BepluHa:
KoHe4yHaA BepuMHa:

Bec pebpa: 11




* Anropntm obxopa rpada B rnyouHy
Ha4YMHAaET BbIMOSIHEHWE C OAHOW U3 BEPLUUH
rpada - HavyaribHOW BepPLUNHLI, PUKCUPYET
MHpopMaLMIO O NOCELLEHUN 3TOWN BEPLUKHBI,

MeToabl obxona 1, NepemeLLasick No pedpy, noceLaeT

rpadoB. Obxoa B cocefHVe BEePLLUUHbI.

rnyouHy nnu « Kpome TOro, npaBuno nesom pyku npu
NpaBMno Nesou MPOXOXKAEHUN nabupuHTa (MATK, BEOA NEeBOn
PYKU PYKOW NO CTEHKe) TaKxe ABnseTcsa 06xoaom B
rnyouHy. o 3aBepLuieHnn obxoga Bce
BEPLUNHbI OKaXXyTCA NPONOEHHLIMU -
obpabotaHHbIMU. Ecnu npu obxoae
BCTPEYaEeTCs BEPLUMHA, KOTOopas yXe Obina
nponaeHa, To NOBTOPHOM 0bpaboTKku aenaTtb
HEe HY>XHO.




Obxoa B rnyouHy




Obxoa B rnyouHy

template<class T>
Jvold Graph<T>::DFS(T& startVertex, bool* visitedVerts)

{

cout << "BepumHa " << startVertex << " noceweHa" << endl;
visitedVerts[this->GetVertPos(startVertex)] = true;
std: :vector<T> neighbors = this->GetNbrs(startVertex);
] for (int 1 = @; 1 < neighbors.size(); ++1)
{
3 if (!visitedVerts[this->GetVertPos(neighbors[i])])

{
this->DFS(neighbors[i], visitedVerts);

55
)



int main() {

setlocale(LC_ALL, "Russian");
bool* visitedVerts = new bool[20];
fill(visitedverts, visitedverts + 20, false);

Graph<int> graph;
int amountVerts, amountEdges, vertex, sourceVertex, targetVertex;

cout << "BeeguTe Konu4yecTeOo BepuwuH rpada: "; cin >> amountVerts; cout << endl;
cout << "BeeguTe Konu4yecTtBo pebep rpada: "; cin >> amountEdges; cout << endl;
for (int i = ©; i < amountVerts; ++i) {

cout << "BepumHa: "; cin >> vertex;

graph.insertVertex(vertex);
cout << endl;

}

for (int i = ©; i < amountEdges; ++i)

{
cout << "WcxogHaa BepuwmHa: "; cin >> sourceVertex; cout << endl;
cout << "KoHeyHaa BepuwmHa: "; cin >> targetVertex; cout << endl;
graph.InsertEdge(sourceVertex, targetvertex);
cout << endl;

}

graph.Print();
cout << "BBeguTe BepuMHy, C KOTOpPOM HayaTb o6xog: "; cin >> vertex; cout << endl;
graph.DFS(vertex, visitedverts);
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* [lonck Ha4YMHaeTCcAa ¢ Ha4YanbHOW BEPLUUHGI,
KoTOopasi obpabaTbiBaeTCcs, MapKNPYETCA U
NnoMeLlaeTcs B ovepeb.

» OcHOBOW anropuTMa siBNsieTCs UMKIMNYECKNI
npoLecc, B KOTOpoM obpaboTaHHas BepLUnHa

MeTtoael obxona yOanseTcs U3 ovepeam, a B o4epesb

rpacpoB. Obxon B NOMeELLIaoTCH COCeACTBYIOLLNE C

LLUMPUHY 0bpaboTaHHOM BEPLUMHBI. Takum obpasom,

Teno LMKna CoOCTOUT U3 ABYX OCHOBHbIX

LLIaroB:

*YOanuTb BEPLUNHY v N3 TOJ10BbI O4epen

e [1Nna kaXxaon HenoMmevYeHHOW BEPLLUHBI U,
cocegHeun No OTHOLLEHUIO K BEPLUUHE v,
0bpaboTaTb BEPLUMHY U, MAPKNPOBaTb €€ U
NOMECTUTb B ovepenb (BepLUMHa u MOXeT
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template<class T>
ivoid Graph<T>::BFS(T& startVertex, bool*x visitedverts) {

//YcnoBue UCTUHO TONbKO NPWU NEPBOM Bbi30BE (YHKUUK
if (visitedvVerts[this—>GetVertPos(startvertex)] == false) {
this->VertsQueue.push(startvertex);
cout << "BepumHa " << startVertex << " o6pa6oTaHa" << endl;
visitedVerts[this—>GetVertPos(startvertex)] = true;
}
std: :vector<T> neighbors = this—->GetNbrs(startvertex);
this—>VertsQueue.pop();
for (int i = @; i < neighbors.size(); ++i) {
if (!visitedverts[this—>GetVertPos(neighbors[i])])
{

this—>VertsQueue.push(neighbors[i]);

visitedVerts[this—->GetVertPos(neighbors[i])] = true;

cout << "BepuwmHa " << neighbors[i] << " o6paGoTaHa" << endl;

}
}
if (this->VertsQueue.empty())
{
return;
3;

BFS(VertsQueue.front(),visitedverts);
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